

新华社回访北京大火现场见闻：“绝不让悲剧重演”



新华社北京11月26日电题：“绝不让悲剧重演”——北京“11·18”大火现场回访见闻

新华社记者涂铭、孔祥鑫

11月18日晚，北京市大兴区西红门镇新建二村发生重大火灾事故，造成19人死亡，8人受伤。新华社记者26日进入火灾事故现场，所见之处触目惊心，令人警醒。

火灾发生后，北京市立即部署安全隐患大排查大清理大整治专项行动。北京市安全生产委员会相关负责人表示，专项行动的目的就是为了人民生命的安全，但清除现有大量存在的安全隐患还需打“持久战”。

现场：楼梯过道被熏黑，有毒浓烟温度高达三五百摄氏度

熏黑的楼梯过道、烤焦的衣服、破碎的玻璃、凌乱的线缆……26日上午，记者走进事发的聚福缘公寓，现场一片狼藉。尽管事发已经过去一周，楼内仍然弥漫着呛鼻的烟尘。

该公寓是地下一层、地上两层（局部三层）的“回”字形建筑。走进公寓西门，大厅里墙壁、屋顶、管线全部被浓烟熏黑，通往地下冷库和二层居住区的楼梯过道墙壁都挂满了黑色烟尘，二楼楼梯口一个房间防盗门上的铭牌已烤成气泡状。二楼的过道上，到处散落着衣物、玩具、纸盒和碎玻璃，屋顶上凌乱地挂着线缆和碎天花板。

在起火的地下一层冷库，建筑材料已烧焦变形，天花板和承重柱上沾满了炭化的保温材料。据北京市公安消防总队西红门特勤中队政治指导员倪茂钟介绍，事发当晚，地下6个冷库有4个过火，大量有毒有害的热烟气从地下窜至地上。

“我们当时派出了3个灭火攻坚组，强行进入地下冷库灭火，确保火自始至终没有烧到地上。”倪茂钟说，当时蔓延到楼上的有毒有害热烟差不多都在300多摄氏度，最高能到500多摄氏度，吸入后能灼伤呼吸道。因过火区在地下，燃烧不充分产生的一氧化碳，对人体伤害也很大。

据北京市相关部门23日通报：经法医检验，19名死者的死因均系火灾引起的一氧化碳中毒。

“偶然中有必然，随时有可能发生火灾”

记者走进聚福缘公寓一层一家制作笔记本的作坊。100多平方米的场地分割成仓库、车间、会客室、员工卧室，到处都是无序堆积的纸箱、半成品和原材料，过道仅能容纳一人通过。

“聚福缘公寓是一个大型的‘三合一’场所，附近还有很多小型的‘三合一’场所。”大兴区公安消防支队防火监督处处长魏毅宇说，这里面有使用大功率电器的情况，有私接乱拉电线的情况，还有一些人员要做饭，发生火灾的风险极高，而且一旦发生火灾也极容易发生人员伤亡。

在新建村的许多村民看来，火灾发生的偶然中有必然。在新建村，除了多家类似聚福缘公寓的大型公寓外，还有很多村民自建房子对外出租，这些地方的消防设施大多不过关，充斥着安全隐患，随时有可能发生火灾。

火灾发生后，北京市部署在全市进行为期40天的安全隐患大排查大清理大整治专项行动，绝不让悲剧重演。

北京市安委会相关负责人表示，专项行动重点是排查、清理、整治“三合一”“多合一”等重大消防隐患，通过排查，情况非常严重，有些情况触目惊心。

“这一周内，我们逐镇街、逐村院、逐企业进行了地毯式排查，先后完成了两轮底数摸排。累计排查上账的安全隐患已多达25395处，最多的一个区摸排近4000处隐患。”

有些企业用大量的易燃材料改建或扩建员工宿舍，薄薄的墙板一点就着；有的工厂把厂房改成公寓出租，屋里屋外私拉的电线密得像蜘蛛网；有些村民占着村里的疏散通道盖房群租，万一出事，救火车、救护车都进不了村……

“诸如此类的重大隐患，哪怕有一处发生火灾，都可能造成群死群伤，后果不堪设想。这些事实都说明，这次专项行动是非常及时的，非常必要的。”北京市安委会相关负责人表示。

“排查清理总体有序，也有个别简单生硬的情况”

火灾发生后，北京市多个工业大院聚集区域都启动了力度前所未有的排查清理工作。记者26日上午在西红门镇看到，火灾发生后，当地不少公寓和厂房已经被拆除。事发附近的街道上，小商店、餐馆都已关门停业。

站在聚福缘公寓门前，西红门镇新建一村村民于占利依然心有余悸。“我家自建的房子最多的时候也租了30多人，火灾彻底让我警醒。我让他们都退租了，实在太危险了。”

“排查清理工作总体是有序的。”北京市安委会相关负责人说，但其中也有个别简单生硬的情况。比如有些村的工作过于急躁，给搬迁群众的生活安置造成了暂时困难。

北京市对此已经下发通知，要求即时纠正这些问题。在拆除清理隐患前必须先发通告，讲清利害，深入细致地做好群众思想工作；在向企业所发的通知公告中，要讲清政策，做好引导，依法依规清理整治。尤其是要求企业要负起员工安全的安全责任。

“对于北京这样的超大型城市，城市的安全治理是一项长期任务。清除现有大量存在的安全隐患还需要打‘持久战’，不可能毕其功于一役。需要有周密的工作计划，坚决、有序推进。最重要的，是要发动群众，唤起全社会的安全意识，精治、共治、法治，建立起长久的城市安全保障机制。”这位负责人说。（完）

其中，个人住房信息系统建设和联网，已显得十分迫切，有可能在近期取得实质性进展。

* 快乐是一种本事。

当前文章：http://www.livefastcustoms.com/article/878_20180114.pdf

发布时间：2018-01-19 08:42:41

["皮皮虾"透明了](#) [潜行狙击](#) [银河国际装饰](#) [美国恐怖故事第二季](#) [电磁铁](#) [元气少年](#) [商用电磁炉](#)
[励志的诗句](#) [励志古诗词大全集](#) [励志书籍名字大全](#) [定制衣柜](#)